

Megjelen hetenkint kétszer
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaujhely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Nyilttérben minden garmond sor 40 fill.

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP.

Előfizetési ára:

Egész évre 10 korona, félévre 5 kor,
negyedévre 2.50 korona.

Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési díj:

Hivatalos hirdetéseknek minden szó után
9 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy
íszbetűkkel, vagy kerettel ellátott hir-
detések térmérték szerint egy négyszög
centim. után 8 fill. — Állandó hirdeté-
seknek árkedvezmény.

Hangulatváltozás.

— jul. 9.

A legújabb politikai események rendkívül jelentősek. Óriási mértékben fokozták nagy tömegek hangulatának változását, Tisza István kormányának javára. Ellenzéki hangulatpolitikások gondolkodni kezdenek: Ha Tiszának és elveinek csakugyan semmi, vagy csak jelentéktelen pártja van az országban, mint ahogy ellenzékiek állítják, akkor hogy esett mégis, hogy a legnagyobb városi és megyei törvényhatóságok egymásután szavaznak neki bizalmat s mikép történt, hogy Aradon olyan hatalmas többséggel győzedelmeskedett? Annyi tömeget, mint amennyit ezeknek a megyéknek és a városoknak többsége képvisel, ellenzéki terminológia szerint: presszióval, vesztegetéssel a lábáról levenni még sem lehet. Azonkívül látni kellett az aradi győzelem után azt a mámoros lelkesedést, amely ott a szemtanúk elbeszélése szerint a munkapárti választók sokaságában s amely az egész országban az eredmény hírére megnyilvánult. Látni Zemplénvármegye, vagy Kassa város legutóbbi közgyűléseinek spontán megnyilvánult lelkes hangulatát. Ezt nem lehet sem kierőszakolni, de annál kevésbé megvásárolni.

Lehetetlen ugyebár, hogy az az ember, aki minden ellenzéki gyűlöletkeltő rágalom és hazugság ellenére ennyi és ilyen erős rokonszenvet tud maga iránt kelteni, az olyan fögőös kényur, az a csakis a maga hatalmát szem előtt tartó oligarcha legyen. mint akinek Tisza Istvánt az ellenzéki kar pokoli szimfóniája festegeti. De eltekintve a személytől, az elvek, amelyeknek férfias, bátor képviselője, szintén nem lehetnek olyan visszataszítók. A dinasztiahoz való föltétlen hűsége kétségtelen. De csak maguk az ellenzéki vezérszónokok állhatják meg nevetés nélkül, amikor azt állítják, hogy fölfelé maga a gerinctelen alázat, aki azon van, hogy minél készségesebben, minél többet szállítson Bécsnek az ország jogaiból. — Azt a nagy bűnét is váltig hangoztatják, — most hirtelen demokratákká és radikális haladókká vált ellenfelei is — hogy konzervatív, hogy a történelem legnagyobbjai közül csupán őt említettük? S egy nagyszabású, zseniális konzervatív államférfiúnak a működése nem válhatik az ország üdvére? Am

a Tisza István konzervativizmusát csak az ellenségei mondhatják merevnek, ridegnek. A választójogi törvény, amely mellett ő exponálta magát, óriási lépésű haladás a régihez képest. S a választójog hirtelenebb, még nagyobb méretű kiterjesztését nem csupán ő, de számos, de nagyon számos koalíciós ellensége is aggodalmasnak találta mindaddig, amíg arra a belátásra nem jutott, hogy a radikálizmus sokkal jobb az óvatosságnál — népbolondító maszlagnak.

S ki hiszi, hogy ha sikerült volna Tiszának fejét venni, akkor egy új koalíció, azonnal legelső, legsürgősebb dolgának tartotta volna a kormányon: revidálni a választójogi törvényt és kétmilliónégyezerre kiterjeszteni a választók számát? Hogy ehhez ezer ígéretük köti? Ugyan, hát olyan nagy dolog nekik be nem váltani akár százezer ígéretet? Hát nem ők találták ki az úgynevezett kikapcsolást, ami jó magyarul elvtagadást, az ígéretek nyílt megtagadását jelenti?

Ilyen naivitáson már szerencsére tulesett a józan polgárság, amely beleunt a minduntalan való fiókforradalmakba és végre rendet, nyugalmat akar. Ezt pedig biztosítja neki Tisza István nyílt, becsületes, erős kormányja. Ez a kormányzat bölesen maga teremti meg itt a rendet, a munkát és nyugalmas fejlődést biztosító békét, amikor letöri végre a személyi érvényesülések és hatalmi ambíciók meg-megújuló fiókforradalmait s nem várja be a veszedelmet, hogy majd onnan felülről induljanak meg a kis forradalmak ellen.

— jul. 9.

Az esküdtsek reformja. A fővárosi lapok utóbbi számaiban az esküdtsekekről több cikk jelent meg, amely oly közhiedelemről tesz említést, mintha a kormány az esküdtsekek megszüntetését vagy az esküdtbírók hatáskörének lényeges megszorítását tervezné. Illetékes helyről kijelentik, hogy ez a feltevés semmi alappal sem bír. A kormány sem arra, hogy az esküdtsekeket megszüntesse, sem az esküdtbírók hatáskörének megszorítására nem gondol. Ellenben tény az, hogy az igazságügyminiszter több alkalommal legutóbb a képviselőház nyílt ülésén is kijelentette, hogy az esküdtbírók nem mindenben váltotta be

azokat a reményeket, amelyeket a jury intézményének Magyarországon törvénybe iktatásához a múlt évtizedekben fűztek. Az igazságügyi kormány azért nem zárkózik el attól, hogy igazságügyi érdekből a felismert fogyatosok megszüntetésére kísérletet tegyen. E kísérletet kizárólag az eljárásnak az eddiginél megfelelőbbnek mutató szabályozásában keresi. A közszabadságnak nem lehet érdeke, hogy nyilvánvaló büntetéseket felmentsenek vagy ártatlan embereket elítéljenek s az ily itéletekkel szemben semmiféle perorvoslatnak helye ne legyen. A tervbe vett reform az említett fogyatosokon főképen azzal kíván segíteni, hogy az esküdtsekhez intézett kérdések rendszerét megfelelően átalakítsa s a bíróságnak, különösen a királyi Kuriának az esküdték határozatával szemben az igazságtalanságok helyrehozására az eddiginél nagyobb jogkört biztosít. Az erre vonatkozó tervezet már elkészült és azt az igazságügyi kormány a legközelebbi jövőben közzéteszi.

NÁSZ

a főispán családjában.

Meczner Tibor dr. esküvője.

Fényes ünnepség a fővárosban.

— jul. 9.

Szombaton, e hó 5-én egyesült örök frigyben vármegyénk két előkelő és nagy családjának két ifju hajtása: ekkor esküdt örök hűséget deteki és tengerfalvi dr. Meczner Tibor vm. tb. szolgabíró, vármegyénk főispánjának fia Szepessy Annuskának, négyesszi Szepessy Kálmán kamarás, m. kir. honvédőrnagy nagyműveltségű leányának. Az esküvő, rendkívül fényes keretek között, nagy díszszel és ünnepséggel ment végbe; a szertartás s a megjelent nagyszámú előkelő nász nép emlékeztetett azokra a régi, hetedhét országra szóló magyar menyegzőkre, amelyek különösen a zempléni mágnásvilágban divatoztak.

Budapesten is valósággal feltűnést keltett a Meczner—Szepessy-nász; amidőn a hatalmas nász nép a polgári esketésről a templomba vonult s a nászmenetet 26 kocsin csupa díszmagyaros férfiak s remek toalettkébe öltözött hölgyek nyitották meg, ezekre menő tömegek nézték a főváros utcáin ezt a remek, festői látványt.

A nagyszabású családi ünne-

pélyről a következő tudósításunk számol be:

A polgári esketés, melyet Bárczy István Budapest főváros polgármestere teljesített, a menyasszony szüleinek lakásán esett meg.

A menyasszonyt, mint kikérő nász nagy, dr. Meczner Béla jogakadémiai tanár, a vőlegény bátyja kérte ki, id. Meczner József korláti nagybirtokos, mint kiadó nász nagy adta ki. Ezután esett meg a polgári esküvő Barthos István kamarás, m. kir. honvédőrnagy és id. Meczner József tanuskodása mellett.

Az esketés alkalmával Bárczy István polgármester igen szép beszédet intézett az ifju párhoz.

A polgári esküvő után a nász nép kocsikra ült s a Szilágyi Dezsőtéri református templomba hajtatott, hova a következő sorrendben vonultak be:

Elöl mint botos nász nagy Gortvay Aladár szerencsi főszolgabíró, őt követték mint nászasszonyok: Meczner Gyuláné id. Meczner Józseffel, id. Meczner Béláné Meczner Gyulával, Szepessy Zsigmondné id. Meczner Bélával, Szepessy Kálmánné Szepessy Kálmánnal; mint nyoszolyó-asszonyok: Farkas Gézáné Bessenyei Zénóval, Diószeghy Jánosné dr. Adriányi Bélával, Téglássy Andrásné Bárczy Istvánnal, Waltherr Lászlóné Bernáth Aladárral, Bessenyei Zénóné Szent Imrey Pállal, Gortvay Aladárné Farkas Gézával, Bernáth Aladárné Téglássy Andrással, Putty Gyuláné Waltherr Lászlóval, Téglássy Ferencné Diószeghy Jánossal. Nyoszolyó-leányok és vőfélyek: Putty Máli Szepessy Zoltánnal, Téglássy Ánnus ifj. Meczner Józseffel, Fiedler Margit Götz Kurttal, Waltherr Márta Bernáth Gyulával, Waltherr Didi Thuránszky Pállal, Szepessy Margit dr. Meczner Bélával, Rexa Aliz Potocky Bertivel, Pintér Helén Nadányi Jánossal, Bernáth Borbála Szepessy Lászlóval.

A templomban Haypál Benő, a híres budai református pap adta az egyházi áldást az ifju párra s tartott oly megható és szónoki szépségekben bővelkedő, gyönyörű beszédet, mely a maga nemében valósággal klasszikus remek mű volt.

Az esküvőt az Országos Kaszinó fehér termében ebéd követte. Az első tósztot Meczner Béla főrendiházi tag, a menyasszony nagyatyja mondotta az ifju párra, utána Barthos István az örömszüloket éltette. Gortvay Aladár a nyoszolyó-leányokra emelt poharat, Farkas Géza a familiára mondott felköszöntőt. Meczner Gyula Bárczy István polgármestert éltette, Bárczy István a zempléniekre s Bessenyei Zénó végül az ösztársaságra emelte poharát. A tósztok sorát a kis Bernáth Gyulának a fiatal párra mondott ügyes beszéde fejezte be. A fiatal párhoz és az örömszülokhöz az esküvő napján 256 üdvözlő sürgöny érkezett.

Az ifju pár a nász lakoma után Párisba utazott. A lakodalmis vendégség este még a Pannónia különtermében gyűlt össze vacsorára, hol késő éjjelig pompás hangulatban folyt a menyegzői vidámság.

A forumról.

Háborus világ. Csupa szomorúság az élet, mindenfelől rémhíreket hoz a táviró. Nem elég a magunk nyomorúsága, kétségbeesett kinlódása, ezer bánatos bajunk, amely napról-napra jobban sorvasztja, savanyítja fizikumunkat, még az irtóztató idegen sírások jajszavát is eljuttatják hozzánk. Talán azért, hogy megvizsgáljanak bennünket, hogy láthassuk, mily méretetlenül sok más, borzalmas keltő, szédítő szerencsétlenség járja keresztül kasul a végtelen világot. Sovány vigasz, amely még jobban elszomorítja az embereket.

A Balkánon ezrével hörögnek végkinlódásuk közepette a kardoktól keresztül szurt, golyótól halálra sebesült szerencsétlen katonák, akiket szorongó bus szívvél, lázas reménykedéssel várva-vár odahaza epekedő családjuk és utolsó sóhajuk fájdalommal száll el feleségükhöz, gyermekeikhez. Azok meg várják, erős, fanatikus hittel hiszik, hogy visszajön a férj, az apa, a kedves és sugárzó arccal beszélnek róla, bátorítják és vigasztalják egymást.

Pedig azalatt szomorúan méla menet balad a harctéren keresztül, a melyen néhány órával azelőtt még dörögtek az ágyuk, félelmetesen villogtak a szuronyok, vadállatias hangon hallatszottak az elkeseredett esztakiáltások és százával, ezrével viszik az elesett vitézeket, hogy átadják őket egy nagy, közös sírnak, hogy beledobják őket egy gödörbe, ahol egymásra hányva, fej, láb, vagy kar nélkül alusszák majd örök nyugalomukat...

A hirdetés nem városi monopólium.

Érdekes határozatot hozott Vasvármegye alispánja a hirdetési monopólium ügyében. A dolog bennünket, újhelyieket is közelről érdekel, mert nálunk is ki van mondva, hogy a falragaszok városi monopóliumot képeznek. Három évvel ezelőtt Frischmann Lipót bejelentette Szombathely városának, hogy hirdetési ipart szándékozik folytatni. A város ugyanekkor készült a hirdetési jogot szabályozni s a kérelmet elutasította azzal, hogy a készülő szabályrendelet szerint a hirdetési jog kizárólag a városé lesz. Frischmann felebezzett és pedig sikerrel, mert a városnak ezt a határozatát úgy Vasvármegye alispánja, mint a kereskedelmi miniszter megváltoztatta és kötelezte a várost arra, hogy Frischmannnak az iparigazolványt kiadja. A kereskedelmi miniszter ugyanekkor azt az elvi kijelentést is tette, hogy ha a város szabályozza is a hirdetési jogot, ez a szabályozás csak a saját tulajdonában levő épületekre és a közterületekre vonatkozik, máshol a hirdetési jogot nem korlátozhatja. A hirdetési szabályrendelet most lépett életbe. Közben Frischmann meghalt és most a felesége akarta folytatni az iparát, de a város nem engedte meg, leszedette a hirdetési táblákat. Felebezzés folytán az alispán megsemmisítette a városi rendőrkapitány határozatát és Frischmanné 20,000 koronáig pórt indított a város ellen. Az ügynek még érdekes fejleményei várhatók.

Iskolai találkozók.

Ilyenkor maturok idején egymásra jelennek meg a napilapokban felhívások, amelyekben valaki 10-20 éves találkozóra hívja fel osztálytársait. Ezeknek a találkozásoknak az élet számtalan hazugságai között szimbólikus jelentőségük van.

Már a középiskola diákjai között is van némi eltagozódás. Az egyik rongyos ruhában jár, a másik divatos, vasalt nadrágban, az egyik rész karzati közönség a színházban, a másik páholyba jár. Am az iskolában ezek a tagozódások mégis alig vehetők észre. Egy teremben, egy padban ülnek, közös a törekvésük s a fiatalok

még szeretik az igazságot, következőkép nem látják maguk között a különbséget. Tíz, husz év múlva aztán megjelenik a találkozásra szóló felhívás. Az egyik ezen, a másik azon a táján a világnak olvassa. És vannak, akik eljönnek, megjelennek a találkozásokon. Nagyon kevesen mennek örömmel és ezekre is keserű csalódás vár.

Az érettségi-től idáig közbeesik valami, ami eltávolította őket egymástól. Az élet. A küzdelem. A régi idealizmusból, a régi ígéretekkel nem váltódott be semmi. A közös sorsu jóbarátok osztályokra tagozódtak. Itt vannak a találkozókn az orvosok, ügyvédek, tanárok, mérnökök, politikusok, papok. De a régi számnak alig a fele. Hol vannak a többiek? Egy részük kidúlt. A másiknak az utja félrecsavaródott, az lefele ment, annak csak a munka jutott, a romboló, a tisztos, de éhbért juttató munka. Ezeknek nem sikerült az élet, ezek nem bírták ököllel, tüdővel, vagy mászival, ezeknek nincs mutogatni valójuk, ezek rejtegetik a nyomorúságukat, ezek a névtelen senkik. Ezek nem jöttek el.

Akik itt vannak, azok mind arrivék, akiknek sikerült az élet. Mi lett a többiekkel? Fájdalommal újra konstatálják, hogy az élet szétcibálja az idealizmust, hogy a barátságok, az együvé tartozásnak vége, örökre vége!

Négy fillérért egy emberélet

Dolgozik a bicska.

Egy kömüvestanuló gyilkos merénylete

— jul. 9.

Az elvakult vad indulat, a fékevesztett, előre nem gondoló düh vezette már megint egy embernek a kezét, egy gyerekeMBER kezét, melybe élesre fent kés volt szorítva. Négy fillér miatt tört egy fiatal legény a másik élete ellen s nem rajta mulott, hogy az áldozat — súlyos sebesülten ugyan — még életben van.

Es sajnos, ez az eset nem áll egyedül; ugyszólván napról-napra fordul elő hozzá hasonló, súlyosabb vagy enyhébb kimenetelű gyilkos kísérlet, amelyeknek okozója egy erősebb szó, egy rossz tréfa, vagy mint most is — négy fillér.

Ilyen apróságok miatt folyik legtöbbször az embervér, amely pedig — különösen a sériltre nézve — meglehetősen drága folyadék.

A felháborító eset részletei a következők: Szombaton délután 5 óra tájban hazafelé tartott hat kömüves fiu. Mind a hatan rudabányászok és naponta járnak be Ujhelybe, hol Zeman András kömüvesmesternél vannak alkalmazásban.

Heti bérük kifizetését Zeman Mahut József 17 éves társukra bizta, átadva neki a kiszámolt pénzt. Mahut, hazafelé menet, fizetgette ki társait s így Pusztai Jánost is, akinek azonban 6 korona 64 fillér helyett csak 6 korona 60 fillért adott át. Mikor ezért Pusztai kérdőre vonta, kijelentette, hogy azért vonta le a 4 fillért, mert egyizben Pusztai eltörte az 6 üvegét. Pusztai azonban azt állította, hogy ő már egyszer megfizetett az üvegért és követelte a levont 4 fillért. Mahut nem volt hajlandó visszaadni, mire Pusztai oly dühbe jött, hogy elfráncoltta bicskáját és mielőtt társai megakadályozhatták volna, Mahut mellébe döfte.

A súlyosan megszurtt fiu azonnal összeesett és elvesztette eszméletét s csak akkor nyerte azt vissza, mikor az azonnal értesített rendőrségtől megjelent a helyszínén Juresó Ágoston

tb. alkapitány és dr. Stern Armin városi orvos, aki a szerencsétlen fiut első segélyben részesítette.

Az első segélynyújtás után be szállították Mahutkát az „Erzsébet” kórházba, ahol azonnal ápolás alá vették és másnap megoperálták, amikor is megállapították, hogy a szúrás a tüdőt is érte és így nagyon súlyos, ha nem is épen életveszélyes.

Pusztait a tett elkövetése után azonnal letartóztatták és beszállították a rendőrségre, ahonnan azonban kihallgatása után szabadon bocsájtották, mert tekintettel arra, hogy még 18 éven alul van, büntetése a törvény értelmében nem lehet oly súlyos, hogy szökésétől kellene tartani. A fiatalok bűnös szabadlábban marad tehát mindaddig, míg véres tetteért a megérdemelt büntetést el kell majd szenvednie.

Riportok a vármegyéből.

1 Megzavart multság. A mezőlaborei járás jegyzői kara mult vasárnapon a járás székhelyén, Mezőlaborcon, értekezletet tartott. A gyűlés befejezése után a „Rákóczi” vendéglő tekepályájára vonultak, ahol aztán — a komoly ügyek elintézése után — kezdetét vette a kuglizás, poharzás és adomázás, ez meghozta a jókedvet, mely rohamosan fokozódott és így nyilsebességgel elérkezett az éjféli. A jókedv tetőpontját érte el, a koccintás már határt nem ismert, amikor egyszerre recsegés hívta fel figyelmüket; körülnéztek és tapasztalták, hogy a ház ég felettük. Az emelkedett hangulatban hamarosan bátor tűzoltókká vedlettek át a derék jegyzők, akik bravurosán lokalizálták a tüzet és nem engedték, hogy a teljesen leégett vendéglőnél tovább terjedjen a pusztító elem. A nem várt incidens persze megzavarta a multságot és korán véget vetett az összejövetelnek.

2 Elfogott kivándorlók. A mezőlaborei csendőrök Amerikába szándékoló kivándorlás miatt Hoszpodár János és Schwartz Bernát laboreszőgi lakosokat fogták el, a szinnai csendőrség egyik járőre pedig három alvidéki embert tartoztatott le. Mindannyian az illetékes hatóságoknak lettek átadva.

3 Tüzek a vármegyében. Ugaron Lefkovic Henrik istállója mögött a szemétdombra kiöntött hamutól tűz támadt. A szemétdomb lángba borult és felgyújtotta az istállót és a lakóházat is, mely teljesen leégett. — Sztropkón egy rozoga kéményből kiszállt szikrák nagyobb tüzet okoztak. Elhamvadt 7 lakóház melléképületeivel együtt. A mentés alkalmával vakmerő merényletet követett el Cina Mária. Amidőn ugyanis az egyik károsult tetten érte, amint több vas-edényével távozott a tüztől és amidőn azok elvitelét megakarta akadályozni, az elvetemedett asszony az egyik éles szélű edénnyel a kezére ütött úgy, hogy abból a vér patakzott. A vértől megijedt ember önmagával volt kénytelen foglalkozni és azalatt Cina Mária eltűnt a lopott edényekkel, melyeknek azonban igen rövid ideig volt birtokosa, mert a csendőrség letartóztatta. — Uteáson Hrib János házában tetején tűz támadt és átesapott a szomszédos házakra is, melyek teljesen leégtek. Megállapítást nyert, hogy a tűz egy vele perben álló asszony bosszúműve volt.

4 Munkások balesetei. A kiskemencei erdőben dolgozó bukovinai famunkások egyikére ráesett egy levágott terjedelmes bükkfa, mely jobb lábszársontját több helyen összetörte. Állapota életveszélyes. — A szinnai fűrészgyár körfűrészénél Spitalik Katinin a hulladékfát takarította el, mely alkalommal egy nedves forgácson elcsuszott. Esése közben önkénytelenül

kinyújtott kezével a működésben volt körfűrész érintette, mely aztán a kezét szörnyen összeroncította. — Ugyanott Dzsizsanoszki József napszámos feladatához tartozott a körfűrészben leülepedett fűrészport eltávolítani. Vigyázatlanságból a teljes erővel működött fűrészhez nyúlt és az egy pillanattal alatt levágta a kezét. Mindnyájukat a homonnai kórházba szállították.

HIREK.

Julius hónapban még nem volt

Ilyen idő talán soha! A legöregebb emberek sem emlékeznek ilyen hideg, csunya, esős szeles júliusra.

A régi jó időben Péter-Pál-napja, június 29-ike hagyományos ünnepe volt a gazdáknak. Az ország nagy részében most is a két apostol emlékülünnepe után kezdődik meg az aratás munkája, de a hajdani ünneplő hangulatból hirmondónak is alig-alig maradt. Temérdek baj és gond közepette várja a gazda s vele együtt az egész ország népe, vajjon jól fizetett-e az idén a buza s bőven vagy csak szűkösen jut-e kenyérünk, kalácsunk. Hiszen a természeti csapások egymásután vámot szedtek az idej termésből is, nem esoda tehát, ha aggódva nézegetjük egy évi fáradságos munkánknak künn a mezőn sárgulva rengő eredményét. Mert gazda, iparos, kereskedő, hivatalnok mindmind egyaránt ebből a kalásztengerből meríti reménységét. Ha valamikor, úgy éppen a mostani súlyos gazdasági helyzetben volna kívánatos, hogy minél bőségesebb termést tudjunk békés munkával betakarítani. Így lesz-e, annak a jó Isten a megmondhatója.

Mit ér a szép termés, ha lábán fog elrothadni. A tőzsde már megérezte az eső hatását és emelkedtek az élet árai. Amit a jó terméskilátás olecsóbbá tett, most az eső helyre pótolja!

A rettenetes pénzvizonyok pedig nem hogy javulnának, de mondhatni, hogy rosszabbodnak.

A multkor valaki egy nagyon régi históriát mesélt el az egyszerű szegény zsidó emberről, aki már nem tudott nyomorúságában hová lenni és mikor már azt hitte, hogy egy lélek sincsen a templomban, hangosan így fohászzkodott Jehovához: Uram Isten, meddig fog még tartani az én nyomorúságom?!

A templomszolga, aki csendben, a nők helyén már takarítgatott, átlátott a helyzeten és ünnepi hangon válaszolt a fohászzkodónak: — Még három évig, fiam!...

A szegény ember meg sem ütődött a hirtelen jött válaszon s boldogan kérdezte: — És azután Uram?...

— Azután — megszokod, válaszolt feltalálva magát a szellemes templomszolga!...

Vajjon — azután mi is megszokjuk mai nyomorúságunkat?

Szólészeti szakosztályi ülés.

A Zemplénvármegyei Gazdasági Egyesület szólészeti és borászati szakosztálya f. hó 15-én, kedden d. e. 9 órakor ülést tart, amelynek főtárgyát a tokaj-hegyaljai palackborok németországi (berlini) exportjának és elárulásának szervezése fogja képezni. Az ügy fontosságára való tekintettel

Julius
kivánato
eladásá
nél nagy
e kérdé
nepe vo
főiskolá
dékei,
1853. ju
vizsgál
öreg fői
előtt 60
nulólrá
ma is l
rospatá
ny. törv
nagszár
Menyhé
ny. igaz
lelkész,
készi, K
lai bíró
mátus l
bodrog)
Gerzson
hármar
röskény
hért és
volt tis
megkér
tolmács
iskola
főiskol
kedves
után ir
lőba:
itjak
tek stb
tekinte
kori, e
tének
cet. Eg
rető h
vendég
ban az
a belü
a terv
kével
ját. E
a tény
gressz
kozna
közpo
tárgyt
került
noncé
műszá
lyénél
tanon
12 ta
melyl
próba
javító
ottho
ért, f
látás
leges
és jó
díj eg
eleng
az el
zép,
lyát
már
ép te
közö
posta
séges
niszt
várm
amel
ruak
terje
az il
bünt
hozz
a sz
jogu
lom
Ezer

kívánatos, hogy főképp a palackborok eladásával foglalkozó bortermelők minél nagyobb számmal vegyenek részt e kérdés tárgyalásában.

— **60 éves találkozó.** Ritka ünnepe volt a múlt héten a sárospataki főiskolának: azok az egykori növendékei, akik ezelőtt 60 esztendővel, 1853. július havában tettek érettségi vizsgálatot, találkozózt rendeztek az öreg főiskola falai között. Akkor, ezelőtt 60 esztendővel, 47-en voltak tanulótársak. Eletben vannak közülök ma is 10-en: Kérészy István ny. sárospataki tanár, Köröskényi Bertalan ny. törvényszéki bíró, Szokol István nagyszerzetvai ref. lelkész, Marikovszky Menyhért állami felső bányaiskolai ny. igazgató, Ujlaky Gábor vitkai ref. lelkész, Virág József vajáni ref. lelkész, Keresztessy Lajos ny. kir. táblai bíró, Lesko László berentei református lelkész, Szabó Péter pirosi (Bácsbodrog) ref. esperes-lelkész és Szinyei Gerzson ny. akad. tanár. Közülök hárman jöttek el a találkozóra: Köröskényi Bertalan, Marikovszky Menyhért és Szinyei Gerzson. Első dolguk volt tisztelni a közgazdát, akit megkértek, hogy a tanári kar előtt tolmácsolja hálás érzelmeiket, a főiskola iránt. Azután megtekintették a könyvtárat, a könyvtárban meglátogatták a következő megjegyzés után írták be neveiket a látogató naplóba: „Az 1853. évben érettségit tett ifjak 60 éves találkozásán megjelenetek stb. Majd a kórházat, tápinteztet tekintették meg, meglátogatták egykori, egyetlen élő tanárukat, az életének 92. évében levő Soltész Ferencet. Egykori tanulótársait vendégszerető házában Szinyei Gerzson látta vendégül.

— **A városok bankja.** A napokban a hír járta be a sajtót, hogy a belügyminiszter hozzájárult ahhoz a tervhez, hogy a városok angol tőkével csinálják meg a városok bankját. Ez a hír ilyen formában nem fedi a tényeket, amennyiben habár kongresszusi körökben állandóan foglalkoznak is a városok hitelügyeinek központosítása kérdésével, azonban e tárgyban még konkrét javaslat nem került a belügyminiszter elé.

— **Felvétel a posta műszaki tanonciskolájába.** A posta- és távírdaműszaki főfelügyelőség javítóműhelyénél rendszeresített műszerész-tanonciskola 1913/1914. évfolyamára 12 tanonc fog felvételt. Tanidő 4 év, melybe a sikeresen eltöltött egy évi próbaidő beszámítatik. A tanoncok a javítóműhely mellett létesített tanoncotthonban kötelesek lakni, s tanításért, felügyeletért, valamint teljes ellátásért évi 480 koronát fizetnek előleges havi részletekben. Szorgalmas és jó magaviseletű tanoncoknak ezen díj egészben vagy felerészben esetleg elengedtetik. Tanoncul felvehető, aki az elemi népiskolának 6, vagy a köznép, vagy polgári iskolának 2 osztályát sikertel elvégezte, a 12. életévét már betöltötte és korának megfelelő ép testalkattal bír. A felvétellel vonatkozó felvilágosításokat a helybeli postahivatal a jelentkezőknek készségesen megadja.

— **Üdvös rendelet.** A belügyminiszter rendeletet adott ki az összes vármegyei és városi árvaszékeknél, amelyben meghagyja, hogy a kiskorúak között vadházasságok tovább terjedésének megakadályozása végett az ily kiskorúak gyámjait szigorúan büntessék, ha az ilyen összeállításokhoz hozzájárultak. Ugyanezt a büntetést a szülők ellen is alkalmazhatják, sőt jogukban áll a szülőt a szülei hatalom gyakorlásától is felfüggeszteni. Ezen üdvös rendelet kiadására az

készítette a belügyminiszter, hogy ma a vadházasságok hetvenöt százaléka ilyen kiskorúak összeállításából kerül ki.

— **A rejtélyes moztulajdonos.** Egy helyi lap hétfői számában írta meg a következő jellemző *ujhelyi* históriát:

A város Gellért Zsigmond budapesti lakosnak adta bérbe a színházat 1911. nov. 1-én. Erre nézve dr. Markovics Manó a főispánhoz beadott panaszában azt állítja, hogy a tanács ugyanakkor titkos irattal arra is kötelezte magát, hogy a sátoraljaujhelyi rendőrség Buza Barnán kívül senkinek másnak Ujhelyben mozgószínház létesítésére engedélyt nem ad. Mert, mint később Gellért Zsigmondnak a fővárosi rendőrség előtt tett vallomásából kitűnik, a moziban kezdettől fogva dr. Buza mint társ szerepelt. Persze ez a városi iratokból nem tűnik ki. A hivatalos iratokban mindenütt Gellért Zsigmond szerepel: ő adja be — a dr. Buza Barna ügyvédi irodája útján — a kérvényt, írja alá a szerződést, kér helyárfelemeléseket, bérhátrálék fizetésére, — mert hát ilyen is van bővíben, — használatokat egészen a legutolsó napokig, holott Gellért Zsigmondot Ujhelyben senki soha nem látta s mindenki abban a meggyőződésben volt, hogy a mozi a Buza Barnáé, utabban a dr. Gombos Gáspáré.

Vége is a h. pelgármester — a sok helyárfelemelés és bérhátrálék elengedése iránti kérvény láttán — tudni akarta, hogy hát ki is az a Gellért Zsigmond és felkereste a budapesti államrendőrséget, hogy csináljon valamelyes világosságot a dologban. — A budapesti rendőrség jun. 28-án hallgatta ki Gellért Zsigmond budapesti kávést, ki vallomásában azt adja elő, hogy a mozi kezdettől fogva az ő és dr. Buza Barna közös tulajdona volt, mignem ápr. 6-án a maga részét is eladta Buza Barnának, akinek az ettől kezdve kizárólagos tulajdona. Ennek dacára egész a legutóbbi napokig folyton Gellért Zsigmond kéri a fizetési halasztásokat, a helyár felemelés engedélyezését, míg végül június hó 26-án Gellért Zsigmond azt jelenti, hogy a mozgó tulajdonjogát átruházta Rácz Sándorra. Ezek szerint egészen rejtélyes az ügy. A bér szerződést egyedül Gellért írja alá s kívül, hogy a társtulajdonos dr. Buza Barna, aki dr. Gombos Gáspárnak adja el a mozgot. Június 28-án Gellért a rendőrség előtt azt vallja, hogy ő még ápr. 6-án eladta a mozgot dr. Buza Barnának, de jun. 26-án beadvány jön tőle a város tanácsához, melyben jelenti, hogy Rácz Sándorra ruhazza rá a mozi tulajdonjogát.

— **Nyilvános köszönet.** A városi szegényház építési céljaira e hó 20-án rendezendő táncmulatság előkészítésére folyó hó 5-én megtartott értekezlet alkalmával a nemes cél érdekében önkéntesen adakoztak: Székely Elek h. polgármester 50 kor., Grünberger Bertalan 20 kor., dr. Nagy Arthur, dr. Markovics Manó, dr. id. Bettelheim Jakab, dr. Grosz Miklós, Sándor Félix, Friss Heiman, Rakmányi Jenő, Kolozs Sándor, dr. Schvarecz Ernő, Guttman Armin, dr. Prosvimmer Géza, Schvarecz Lajos és dr. Kerner Győző 10—10 kor., Harsányi Béla és Jaczkó Béla 5—5 koronát. Az adakozóknak ez uton mondok hálás köszönetet. Székely Elek helyettesített polgármester.

— **Vakmerő szélhámós.** Nem mindennapi módon károsította meg Bumbera Mária 40 éves mosónőt szombaton délután egy szélhámós s bár a károsodás szerencsére nem valami nagy volt, a tett elkövetésének módja megérdemli, hogy a közönséggel megismertessük s ezáltal esetleg meggátoljuk hasonló szélhámosságok elkövetését. Szombaton, 5-én délután beállított Bumbera Máriaéhoz egy magas, sovány, kopasz fejű, szőke bajuszu, kék szemű, beesett ráncos arcú, 46—50 év körüli férfi, ki zöld vadászruhát,

szürke gummiköpenyeget, barna kalapot és feltűnő nagyságu fekete cipőt viselt és bemutatkozott, hogy ő egy Királyhelmez mellett lévő grófi erdőseggel fődérsze és a gróf titkára. Jövedele céljával előadta, hogy neki Bumbera Mária igen megtetszett és szeretné feleségül venni, mert özvegy ember és gyermekei részére anyáról kell gondoskodnia. Az asszony felült a szélhámós hízlelő beszédének, jól tartotta a „fődérsz“ urat, aki lassacskán ráterelte a beszélgetést a pénzbeli dolgokra, azonban ezzel célt nem ért, mert az asszonynak véletlenül nem volt otthon semmi pénze. A szélhámós látva, hogy pénzt nem szerezhet, elkérte a mosónő 24 kor. értékű napernyőjét és két drb. 4 kor értékű selyemzsebkendőjét, azzal, hogy majd később visszahozza és szépen odébb állott. A becsapott asszony feljelentést tett a rendőrségen, hol megállapították, hogy a „fődérsz“ ur tavaly már elkövetett itt hasonló szélhámosságot, érzékenyen megkárosítva akkor egy szakácsnőt. Nyomoznak utána.

— **Világ-látványosság.** Barnum és Bailey Cirkusz leghíresebb csillagjából kiválasztott társulata Cirkusz Könyvöt Brothers, Európa legelegánsabb, legnagyobb vállalata e napokban tartja megnyitó diszeloadását. Különvontattal e hó 15-én érkezik Sátoraljaujhelybe és még aznap tartja érdekesnél érdekesebb előadásainak sorozatát. Ezen kiváló vállalat, nem mint más kétes értékű kisebb társulat, csak a reklámban hangzával csábítja a közönséget, hanem tényleg elsőrendű műsorával, mely világhírű attrakciókból van összeállítva, a közönségre felejthetetlen benyomást gyakorol. Különösen a ló és egyéb állatok idomítására nagy gond van fordítva, továbbá a lovaglási gyakorlatokban utólréhetetlen ezen cirkusz. Megemlítendő még, hogy a cirkusznak saját villanyfejlesztő telepe és kitűnő zenekara van. Jegyek az érkezési napon 10 órától kezdve a cirkusz l. számú pénztári kocsijában kaphatók.

— **Veszely Ferenc kéjutazása.** Az amerikai „Szabadság“ legújabb számban olvassuk a következő birt: A Norddeutscher Lloyd „George Washington“ nevű hajójának, amely szombaton érkezett a newyorki kikötőbe, érdekes utasa volt. Ez a hajó hozta a tizmilliomodikat azok között az utasok között, akiket a Norddeutscher Lloyd hajótársaság eddig Amerikába szállított. Bennünket, magyarokat nemcsak azért érdekel a dolog, mert a Lloyd tiz millió utasa közt néhány százezer magyar is volt, de mert magyar volt a tizmilliomodik utas is. Veszely Ferenc ez a szerencés bevándorló, akinek nem valami kényelmes fedélközi utazását kéjutazással változtatta a jubiláló hajótársaság. Felemelte ugyanis Veszely Ferencet a fedélközről a kajütbe s nemesak ingyen szállította, hanem mint diszvendéget is az egész uton fejedelmi ellátásban részesítette az egyszerű magyar bevándorlót. Mondanunk sem kell, hogy Veszely Ferenc valóságos látványosság volt a hajón. Mindenki igyekezett kezét fogni vele, mintha az Egyesült Államok elnöke volna. Az első osztályon utazó előkelőségek épp úgy fölkeresték, mint a második osztály és a fedélköz utasai. A hajó tisztikarával és személyzetével együtt ünnepelte Veszelyt minden lélek a hajón. A „George Washington“-ról nem került Ellis Islandra Veszely Ferenc, mert a hajótársaság gondoskodott arról, hogy akadály nélkül partra szállhasson, sőt mi több munkát is szerezett neki.

— **Most már Tokajnak is kell gyár.** Sokan emlékszenek arra, hogy a Magyar Cukoripar Rt. eredetileg Tokajban akarta fölépíteni azt a gyárat, mely most Szerencsnek büszkesége és fejlődésének előmozdítója. Tokajnak akkor nem kellett a gyár. Az idő azonban belátta a tokajiakkal is, milyen áldás egy ilyen fajta nagy ipartelep a városra és vidékére egyaránt.

Ezért elhatározták, hogy küldöttséggel legkérni fogják a kormányt, építtessen Tokajban valami állami vagy államilag támogatott gyárat s helyezzenek el Tokajban egy zászlóalj hírdász csapatot. A küldöttség, melynek tagjai voltak Székely József szolgabíró, Kudász Kálmán főjegyző és Horváth Lajos bíró, Meczer Gyula főispán vezetésével a múlt héten tiszteltgett az egyes minisztereknél.

— **Vásári tolvajlás.** A múlt heti nagyvásáron Száva György házaló árubódéjából eltűnt egy pár ágyterítő, abroszok és szalvéták, amiknek ellopásával a házaló a rendőrség előtt tett feljelentésében Szendrei Mihályt gyanúsítja. Kihallgatták Szendreit, aki tagadja, hogy a lopást ő követte volna el. A nyomozás folyik.

— **Meglopott házaló.** Roszina János vágormosi házaló a Kassa felé induló vonatra akart felszállani s közben eddig ismeretlen zsebtolvaj ellopott száz koronát tartalmazó pénztárcáját. A zsebtolvajt keresi a rendőrség.

— **Éva naplója.** Ifju leányok számára a legnehezebb megfelelő regényeket találni és ez a kérdés sok fejtevést okoz gondos szülőknél, akik nem tudják, hogy fogékony lelki leánykaik kezében milyen olvasmányt adjanak. A Magyar Leányok Tutsek Anna gondosan szerkesztett leánylapja, levezi ezt a gondot a leányos szülők válláról és csupa oly novellát, regényt, verset közöl, amelyek egyenest fiatal leánykák számára íródtak. A Magyar Leányok előfizetési ára negyedévre 3 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal VI., Andrássy-ut 16.

— **Egy 15 éves leány ajánkodik** cimbalom órát adni, ugy lányoknak, mint fiúgyermeknek: tanít magyar, angol és német darabokat. Cim: Gombos Bözsike Sátoraljaujhely, Dókus Gyula-utca folytatása.

Steckenpferd
liliumtejszappan
Bergmann et Comp. Tetschen a/E.
elérhetően hatású szepők eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismerő-levéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, drogériákban, illatszert- és fodrászüzletekben 80 fillérért kapható. Szintgy páratlan hatású női kézápolásra a Bergmann „Manera“ liliumkrémje, mely tubusokban 70 fillérért mindenütt kapható.

NYILT TÉR. *)

Felhívás.

Felkérem azon hitelezőket, akik Strausz Leopold szikvizgyárossal szemben követelést támasztanak, sziveskedjenek mátl számítva 8 nap alatt alulírott nál, — mint aki Strausz L. szikvizgyárat átvettem — jelentkezni, mert azontul a követeléseket figyelembe venni nem fogom.

Sátoraljaujhely, 1913. július 9.

Klein Salamon,

(Jókai-utca 51.)

Nyilatkozat.

A „Felsőmagyarországi Hírlap“ legutóbbi számában megjelent azon közlemény, hogy engem kivándorlásra való csábítás miatt letartóztattak, légből kapott valótlanlanság, a sajtópert nevezett lap ellen megindítottam.

Kálmán Zsigmond,

vincellériakolai telep felügyelő.

*) Az e rovat alatt közöltékért a beküldő vállal felelősséget. Szerk.

Felolós szerkesztő: Dr. Adriányi Béla

Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor.

Laptulajdonos: Ehler Gyula.

Csak 3 napig!

Világvállalat!

Először Európában!

Csak 3 napig!

Világvállalat!

Könyöt Brothers amerikai csirkusza, a

BARNUM ÉS BAILEY CZIRKUSZ

legkitünőbb csillagaiból álló társulatával, csak 3 napig. Európa legszebb, legnagyobb és legkitünőbb czirkusza. Sátoralj-
ujhely és környékének tisztelettel tudomására adom, hogy egész vállalatommal 15 én külön vonattal megérkezem

és július 15-én este 8 órakor Nagy Diszeloadást

rendezek. — Előadásokat csak 3 napon át fogok tartani

a katonai gyakorlótéren (a dohánygyár háta megett.) melyek minden eddig bemutatott mutatványokat felül fognak mulni.

Vállalatom nem tévesztendő össze hasonló utazó czirkuszokkal. Mutatványaim eddig még egyetlen egy czirkuszban sem kerültek bemutatásra. — Jegyek előre kaphatók az érkezés első napjától reggel 10 órától, az 1-ső számú kocsinál.

Bővebbet a napi falragaszon.

2876 1913. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A királyhelmezi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Dombóvári Népbank Részvénytársaságnak Tóth István és neje Tamás Zsuzsanna elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverés 7500 kor. tőke, ennek 1912. évi október hó 31-én járó 6% kamata, 6 kor. 95 fillér óvadój, 1/3% váltódíj, 117 kor. 80 fillér már megállapított, valamint 75 korona jelenlegi és a még felmerülő költségek, továbbá az ezzel csatlakozottnak ki mondott Bodrogszerdahelyi Takarékpénztár javára 240 korona tőke és jár. kielégítés végett az 1881. évi LX. t.-cz. 144. §-a és az 1908. évi XLI. t.-cz. 21. és következő §-ai értelmében a sátoraljújhelyi kir. törvényszék és a királyhelmezi kir. járásbírósg területén fekvő,

1. a kisczigándi 574. sz. betétben A. I. 207. és 208. hrsz. alatt foglalt és Tóth István (postás nős Tamás Zsuzsannával) nevén álló belingatlanokra 323 koronában,

2. a kisczigándi 574. számú betétben A. I. 1626. hrsz. alatt foglalt és Tóth István (postás) nevén álló külingatlanra 75 koronában,

3. a kisczigándi 574. számú betétben A. I. 2 sorsz. alatt foglalt és Tóth István (postás nős Tamás Zsuzsannával) nevén álló közös legelő és illetőségre 500 koronában,

4. a kisczigándi 575. számú betétben A. I. 797. 1370. és 1720. hrsz. alatt foglalt és Tóth István és neje Tamás Zsuzsanna nevén álló külingatlanokra 370 koronában,

5. a kisczigándi 575. számú betétben A. II. 1005. 1010. és 2394. hrsz. alatt foglalt és Tóth István és neje Tamás Zsuzsanna nevén álló külingatlanokra 449 koronában,

6. a kisczigándi 575. sz. betétben A. III. 1150 és 1153. hrsz. alatt foglalt és Tóth István és neje Tamás Zsuzsanna nevén álló külingatlanokra 312 koronában ezenel megállapított kikiáltási árakban az árverés elrendeltetett és hogy a fentebb jelzett ingatlanok az **1913. évi szeptember hó 19-ik napján délelőtt 10 órakor** Kisczigánd község házában megartandó nyilvános árverésen el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok kikiáltási árának 10%át vagyis 32 kor. 30 fillért, 7 kor. 50 fillért, 50 kor.-t, 37 kor.-t, 44 kor. 90 fillért, illetőleg 31 kor. 20 fill-rt készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban L kiküldött kezéhez letenni, vagy annak a bíróságnál történt előleges letételét igazoló hismérvenyt annak átszolgáltatni. Az 1908. évi XLI. t.-cz. 21. §-ában felsorolt árverezők bánatanz letenni nem kötelesek.

Királyhelmezen, a kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóságnál 1913. évi június hó 13.

Horkay s. k.
kir. járásbíró.



A kirakatokban ki-függesztett **OLLA** táblácskák az Olla lerakatot jelzik. Kedvelt minőségek: 1203. sz. tucatja 6 kor. 1204. sz. super-finom tucatja 8 kor. Az **OLLA** több mint 2000 orvos által legmegbízhatóbb nak van ajánlv. 501/k. — Kapható: Ehlert Gyula és Widder Gyula gyógyszerártaiban s Hrabeczy Kálmán dro-gériájában és Kluger Jenő illatszertárában Sátoraljújhely.

Vérszegénység, sápkór, ideges-ség és gyomor bajok ellen leg-kiválóbb gyógyszer a Tokaji

China vas-bor.

Egy üveg ára 3 korona.

Kapható a

Szt.-Antal gyógyszertárban.

Sátoraljújhely
Széchenyi-tér.

Bükküzifa

rövidre vágott, egészséges fűrész-hulladékot szállít a legolcsóbban: 85 korona per 10000 kilós wagon ab Nagykemence vasuti áll.

Gőzfűrész és butorléczyár

Kiskemence, up. Nagykemence
Zemplén m.

Zemplén-Ladmőzei Mész- és Agyagipar Részvénytársaság Sátoraljújhely.

Ajánlunk a t. építész és építető uraknak s uradalmaknak **I. oszt. fával égetett, kő- és pormentes**

M E S Z E T

telepünkön átvéve, vagy az építéshoz fuvarozva, ugyszin'én vasuti elszállításra. — Telepünk a bodrogszerdahelyi hidtól pár percnyire, Ladamőcz községtől jóval innen van.

Távirati rendeléseket azonnal eszközölünk. Nagyobb vételnél előnyárak.

Megrendeléseket azonnal elintézzük. Telefon: a telepen Bodrogszerdahely 1, Sátoraljújhelyben 40.

Zemplén-Ladmőzei Mész- és Agyagipar Részvénytársaság.

Gazdasszony,
illetve szakácsné f. é. augusztus hó 1-ére a „Hangya“ sátoraljújhelyi kirendeltsége tisztviselő étkezdébe felvétetik.
Ajánlatoknál személyes megjelenés is megkívántatik.

Schunda-féle szab. hirneves
cimbalmok
állandó bizományi raktára
Sátoraljújhely, Erzsébet királyné-utca 18.
Jgen kedvező fizetési módzatok.

Jó házból való két fiu
tanulóul
felvétetik
Szabó Pál
könyvkereskedésében
Sátoraljújhelyben.

Makulatura
papirok
olcsó áron
kaphatók
kiadóhivatalunkban

Törv. védve. Törv. védve.
Budapest, V. Órnagy-utca 4. sz.
RENOFIN GYÁR
Vidéki képviselők keresztetnek.

RENOFIN
eredeti tisztító-szer piszkos kezeknek.
svéd
Egy doboz, mely több mint 4 hétre elegendő, 50 fillér. Kis doboz 30 fillér. — Kapható Vilkovszky Kálmán fűszer- és csemegekereskedésében, Hercz Kálmán és Fia vaskereskedésében és Klein Jakab festékkereskedésében Sátoraljújhelyben.